

市水利局负责人走进直播室回应热点问题——

5轮强降雨排水145个西湖

昨天上午,南通市水利局主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

进一步加大宣传力度 共同守护水清岸绿河道

南通市水利局党组书记、局长 吴晓春:

今年汛前,我们对城市的雨污水管网实施了清掏行动,对淤泥、树叶等堵水物进行清掏。

今年从6月19日入梅到7月16日出梅,梅雨期相对较长。在此期间,南通经历了5轮强降雨。这5轮强降雨过程中,南通排涝水21亿立方米,约145个西湖水量。

正是由于汛前做了大量备汛工作,以及梅雨期防御工作到位,所以市民才感到路面积水不多。现在正

加强基层河长培训 提升河道管护水平

**政风行风
评议员**



评议监督员姚锁:

老百姓对主城区河道治理情况印象好、评价高,但村镇级河道整治情况仍有待提高。

一方面是农村居民环保意识不强、自觉性不高,倾倒垃圾等行为时有发生;另一方面,部分河长没有接受治

理河道的专业知识培训,只对看到的表面情况进行临时处理,并且河道治理工作量大,技术、人力、资金都存在问题。

针对此类情况,建议加大宣传力度,提高居民环保意识。加强对河长的培训辅导,进一步落实河长责任以及巡查监督的举措。在协调解决问题的过程中,也要适当地协调解决劳务报酬等问题,将河长制这项工作真正抓出成效。

市妇幼保健院舒适化诊疗中心成立即将“满月”

6个月的宝宝独自一个人做核磁共振检查不哭不闹,配合度极高。8日下午,在南通市妇幼保健院舒适化诊疗中心,黄女士(化姓)一家带孩子来做加强核磁共振检查。“因为宝宝腋下有一个肿瘤,之前做过一次普通核磁共振检查,孩子不配合。这次来到舒适化诊疗中心,希望能一步到位做好检查。”黄女士对儿童镇静服务的效果非常满意。

今年6月15日,市妇幼保

健院成立舒适化诊疗中心,医院将镇静门诊、麻醉门诊、疼痛门诊合并,同时开设儿童镇静中心,这也是目前南通市唯一一家儿童镇静中心,可以为患者提供更加个性化、专业化的服务。

“舒适化诊疗中心在放射科旁,方便到了镇静门诊就诊的儿童患者。”市妇幼保健院麻醉科副主任乔微介绍,儿童镇静中心会利用药物和技术手段让孩子“睡一个更加香甜的觉”,在睡梦中轻松完成检查或



建筑垃圾倾倒河道妨碍行洪

王先生:

去年,在海安市李堡镇李西村,有人用大型推土机向村级河道河床内倾倒填埋大量建筑垃圾,不仅污染河水,而且还妨碍雨季排涝。向当地村、镇、海安水利局等部门多次反映此问题,然而

直到现在,该河道仍然没有任何清理迹象。

南通市水利局工程运行管理处处长 张俊华:

当前正值防汛关键期,台风、暴雨等极端天气事件频发,河道被侵占、堵塞极易造成积

淹受涝的现象,因此,妨碍河道行洪问题一直是我们防汛检查的一项主要内容。每年我们都通过汛前、汛中、汛后的三轮检查,发现并整改这一类问题。针对村民反映的问题,节目结束后,我们将立即会同有关部门到现场实地了解情况,推动问题解决。



生活污水直排河道臭气熏天

顾女士:

从今年上半年开始,通州区五接镇冯陈圩村的一条河道部分被一名村民用泥土填埋占用,并盖起了违章建筑,而且还向河道内倾排粪便等生活污水,污秽的气味让周边居民苦不堪言。经过多次向有关部门反映后,违建被拆除了,但填埋河道的

泥土却一直没有被清理,河水也一直被污染着。

南通市水利局党组成员、副局长 陈亚铭:

这一问题属于农村河道的侵占问题,侵占河道会影响防洪排涝。河道管理实行的是统一管理与分级管理相结合。涉事河道可能属于村管河道,节

目结束后,我们将组织专员到现场调查了解具体情况,并督促区、镇级水利部门根据水利、河道岸线管控的相关要求,共同制定好整改措施,市水利局也会持续跟踪该问题直到解决为止。同时,我们将持续发挥河长制作用,用好河长制这把“金钥匙”,加强河道巡查,对发现的问题及时交办,不断推动问题整改形成闭环管理。



农村河道污染整治后回潮

高先生:

启东市海复镇清虎村多条河道因长期无人清理,导致河道内杂草丛生,水中鱼虾大量死亡,高温之下,散发阵阵恶臭。去年,我们曾多次向职能部门反映此问题,虽然也有人来处理过,但实际效果并不理想。希望水利部门将河道内杂草、淤泥打捞清理干净,并落实河道长效管理,切实保

护河道水清岸绿。

南通市水利局农水处处长 季巍:

高先生多次向海复镇政府、当地12345政府热线、市水利局反映该问题,我们也会同属地有关部门到现场进行了清理,但是效果不太明显,特别是今年又出现了回潮现象,说明我们工作中常态化推进力度

还有待加强。河道实行统一管理与分级管理相结合,三级河道由乡镇管理,四级及以下河道属于村管辖范畴。节目结束后,我们将立即和属地有关部门到现场查看情况,组织人员对水花生等进行清理。我们也将加强对河道的常态化管护力度,压实各级河长的责任,确保老百姓身边的河道长治久清,还老百姓一个良好的居住环境。记者张园整理

无哭声,有温度

市妇幼保健院舒适化诊疗中心成立即将“满月”

治疗。孩子不痛苦、不哭闹,家长也放心,还提升了检查质量和效率。以听力检查为例,原先一次检查要花两小时,现在仅需30至50分钟。

自从舒适化诊疗中心成立后,不少县(市、区)的家长慕名而来。家住海门区的李先生(化姓)怀疑孩子误吞异物,带孩子辗转多家医院做CT检查,但因孩子配合度低,检查结果并不明朗。得知市妇幼保健院设立了儿童镇静中心,一家人前

来求诊。通过滴鼻和口服药物,麻醉10~15分钟就起效了。家长迅速带着孩子完成了CT检查,确认了孩子体内并无异物。

目前,舒适化诊疗中心主要使用的镇静方式有灌肠、口服、滴鼻、吸入、静脉给药。不同年龄的小朋友可选择合适的给药方式,不同给药方式也可联合使用,优势互补,改善患儿就医体验。

舒适化诊疗中心成立后,形成了以麻醉科为主导、多学科协作的工作模式,在实施诊疗时应用先进的麻醉及镇痛技术,不仅帮助患儿消除了检查或治疗中的疼痛感和紧张情

绪,更是将“舒适化”广泛融入无痛诊疗、疼痛管理等方面。随着无痛胃肠镜、舒适化口腔诊疗、儿童舒适化诊疗等项目的开展,市妇幼保健院实现了从最初的“治愈患者疾病”向如今“满足患者舒适化就医需求”的全方位升级,使患者享受到更为舒心、暖心的医疗服务。

朱颖亮

